

## 本周人物点击

## 法警王力:有一手很萌的绝活

表情

使命

潘宏:  
一辈子的红门情结

本报记者 陈立波 通讯员 凌文丹

他是一名消防老兵,退伍后一手组建了当地第一支政府专职消防队。他个人先后获得“全国执勤岗位练兵先进个人”“全国119消防奖”和“浙江省119消防奖”等荣誉;他带的队伍也先后获得全国“先进专职消防队”和省、市级“执勤岗位练兵先进集体”等称号。他就是临安昌化专职消防队队长潘宏,他说,他的红门情结注定是一辈子的。

1986年,刚到衢州消防支队服役不久的潘宏去参加一次灭火任务。为了尽快扑灭大火,初生牛犊般的潘宏不停地向前冲,结果被一堵倒塌的墙体砸中后掩埋,所幸他身边的指导员拼了命把他救了回来。那一次灭火经历令潘宏刻骨铭心,“那并没有吓退我,我反而觉得,这一辈子,我就和消防结下不解之缘了”。

1990年,潘宏退伍回到临安昌化后,在当地派出所从事治安消防联防工作。那时候,大部分房屋都是木质结构的,而且村民的消防意识比较淡薄,一旦发生火灾,后果不堪设想。潘宏看在眼里急在心里,在酝酿成熟之后,向派出所领导提议在昌化建立一支能将火灾灭早、灭小的专职消防队伍。终于,1995年,临安市成立了第一支政府专职消防队——临安昌化专职消防队。

“有作为才有地位。”潘宏深知,这是这支队伍得到大家认可的唯一方法。于是,他狠抓队员们的日常执勤训练和学习教育工作,并多次成功带队完成了灭火和救援任务。

“我是队里经验最丰富的,任何时候都应该我先上。”潘宏直言,灭火救援需要勇往直前的勇气,但更需要经验的积累。

记得有一次,当地一家灯泡厂发生大火,里面堆放着十几个刚充满的氧气瓶,更要命的是火场毗邻着油库和住宅区。潘宏带队赶到现场后,立即抢过队员手中的水枪冲进了火场,在对着氧气瓶一顿猛扫后,徒手将氧气瓶转移到安全区域,避免了一场大爆炸的发生,但他的双手也因此被烫满了血泡。

还有一次,潘宏带队内攻灭火时,发现火场边一堵墙外有20余人正在围观。凭着自己多年的经验,潘宏判断这堵墙在水枪的冲刷下会很快倒塌,于是立即大声喊话,让大家向后撤离。仅仅半分钟之后,墙“哗啦”一声倒了。群众纷纷夸他是位了不起的队长。

在潘宏的带领下,昌化专职消防队共执行灭火救灾、抢险救援任务2000余次,成功疏散群众近千人,救出被困人员200余人,成功制止和避免火灾爆炸事故40余起,挽回经济损失近亿元。

20多年来,昌化专职消防队不但成了当地一支不可或缺的救援力量,而且还是隐患排查、消防宣传的积极力量。仅今年,昌化专职消防队就配合消防大队开展“劳动密集型消防安全专项治理”“夏季消防安全检查”“小、散、远企业消防安全隐患排查”等活动,与辖区内116家重点单位签订了消防安全责任书。另外,据不完全统计,2016年,昌化专职消防队联合昌化镇派出所重点单位建立10个微型消防站,对14个行政村进行消防安全指导,开展消防安全讲座和灭火疏散逃生演练15场、2000余人次,向社会单位及群众发放消防宣传资料2500余份。



着王力创作的介绍检察院7个业务部门工作的“科室名片”登上“桐乡检察”的微信公众号,他正式开始了“漫画说检察”的“副业”。

王力笔下的漫画人物,一个个帅气又呆萌,男检察官都是浓眉大眼的长腿欧巴,女检察官则是集英姿飒爽与温柔细心于一身的长发美眉。这一笔一划看似粗犷随意,但却生动有趣、惟妙惟肖,而且自带动感,很受网友喜爱。

不仅是漫画主人公,漫画场景也常常让人忍俊不禁,比如在“坦白从宽”标语下,那个痛哭流涕的嫌疑人;为赶法律文书“开夜车”的检察官背后,那轮流着口水正做美梦的月亮……

虽然桐乡检察微信里漫画挺多,但这样的频率还是满足不了热情的粉丝。前不久,王力又完成了一本检察院宣传手册的插画,所接的“业务”也拓展到了画检察“周边产品”,他笔下的检察官人物头像,也被做成了贴纸,用于检察院对外宣传。

虽然漫画“副业”越做越大,在工作之余常常要加班赶工,但王力却乐此不疲。他说,父亲是一名警察,他从小就有当警察的梦想。而漫画,也是他从小就有的爱好。现在,梦想和爱好结合在一起,这对他来说,最完美不过。



王力的漫画作品

本报记者 许梅 通讯员 童剑



在桐乡市检察院,年轻的司法警察王力是个“名人”,他不仅各种擒拿格斗术驾轻就熟,还有一手很萌的绝活——画漫画。他用一幅幅漫画掀开了检察工作的神秘面纱,自己也成了手绘漫画界的“网红”。

## 文武双全

走进桐乡市检察院一楼西侧的法警办公室,不用介绍,一眼就能辨出哪张是王力的办公桌。因为他的桌子上,除了摆放着警用装备,还摆放着几个可爱的制服公仔和时下流行的绘本。

2013年,80后的王力通过公务员考试进入桐乡市检察院,成了一名司法警察。桐乡市检察院司法警察的素质,在浙江基层检察院里蛮有名气的。在最近一届的全省检察机关司法警察大比武中,嘉兴地区代表队的5名队员里就有3名选自桐乡市检察院。而这其中,就有王力。

押解、看管嫌疑人,协作追逃、搜查、查封、扣押,送达重要法律文书……因为工作性质特殊,王力和同事们的工作是24小时3班倒。就算不轮到值班,也要备勤应对突发情况。除了警务保障,每周二和周五还是王力和同事们的集中训练时间,只要没有工作安排,王力都会去训练室里苦练擒敌拳、各种搏击、格斗。

虽然日常工作高强度,但王力一直没有放弃“小爱好”。在桐乡市检察院,大家都知道,别看王力平时“舞刀弄枪”,其实他骨子里还是一个“文艺青年”,尤其是漫画,有很大一群粉丝。他微信朋友圈里那些随手画的小画,每张下面都有很多点赞、评论。

## 完美结合

2014年,随着桐乡市检察院的官方微信上线,王力爱画漫画的“小爱好”也被充分挖掘。什么是公诉?什么是侦监?什么是反渎?……随

## 影像

## 鸳鸯越冬



新华社 彭张青 摄

11月30日,在福建省明溪县夏坊乡中溪村,野生鸳鸯在小溪上展翅飞翔。当地属山区丘陵中的河谷盆地,年平均气温16.8℃。山间林木葱郁,溪中鱼虾丰富,每年吸引野生鸳鸯迁徙至此越冬。

## 留声机

谁在说?  
说了什么?

今年前9个月,全国对1.2亿人次进行了艾滋病检测,新诊断发现艾滋病感染者9.6万人,94.2%是性途径传播,异性性接触感染人数最多,占比66.7%,男男同性性接触感染者占比27.5%。

从性别和年龄来看,男性感染者明显多于女性,男女性别比为3.7:1;新诊断的感染者以性活跃期青壮年为主。今年前9个月新诊断的感染者中,青年学生有2600人。

这些疫情数据说明,青壮年是艾滋病流行的主要受害者。青年和青年学生,特别是男生感染人数上升。我们必须切实加强学生的艾滋病预防工作。

——中国疾控中心性病艾滋病预防控制中心主任吴尊友